



弘扬雷锋精神 倡导交通新风

货车起火危急 收费站紧急处置

□梁朋帅

“班长！请速来 208 车道，有辆车着火了！”随着一句紧急呼叫从对讲机中传来，一场紧张的灭火行动也立即展开。

近日，一辆蓝牌小货车驶入京雄分公司雄安北收费站 208 车道，当班收费人员发现该车车厢中有大量烟雾，且有烧焦的味道，便立即向驾驶员提醒，并报告当班班长。班长立即拿起灭火器冲向 208 车道，同时指挥所有疏导员进入应急状态，引导后方车辆驶入备用车道，摆放锥形桶和安全警示牌，关闭 208 车道……经过 5 分钟的应急抢险，成功阻止了火势的蔓延，最大限度保护了司乘的人身和财产安全。

“若不是你们及时发现危险，后果真是不堪设想，真是太感谢你们了！”对于司乘的感谢，收费站工作人员表示，解司乘之急，是我们的职责。

雄安北收费站也在此提醒广大司乘朋友：春、夏季是火灾高发季节，车辆出行前一定要做好相应检查。遇到火灾要冷静，人先撤离现场，再报警。车内备用灭火器一定要放到触手可及的地方并保持干燥通风。汽车灭火器的存放环境温度应在零下 10 摄氏度到 45 摄氏度范围之内，并且建议一年一换。

司机突发疾病 收费站热心救助

□李辉

“同志，太感谢你了，你可是我们的救命恩人！”4 月 13 日，一对中年夫妇来到京沪分公司南皮收费站，向南皮站值班站长孙建伟和班长李辉致谢。

4 月 11 日 18 时左右，一位中年妇女来到收费站口求助，说丈夫刚才开着车忽然感觉不舒服，便就近在南皮站下道，把货车停在了站口。正在食堂吃饭的李辉听到情况后立即赶到广场。此时，司机头晕得厉害，正坐在车里休息。李辉建议司机妻子立即拨打 120 急救电话，可夫妻二人考虑送货时间和费用问题，想休息会儿再看看情况。了解到夫妻二人还没有吃饭，李辉又立即跑回食堂打来了饭菜和热水，让两人趁热吃。吃完饭后，司机感觉症状有所缓解。经询问了解到，夫妻二人从河南去天津送货，货物比较急，但为安全起见，李辉还是嘱咐夫妇俩有情况立即跟他说，南皮站将尽最大努力帮忙。

当日 21 时，司机的妻子又急急匆匆跑到岗上找到李辉，说她的丈夫有些发烧，并伴有呼吸困难的症状。情况紧急，李辉立即帮忙拨打了南皮县医院急救电话请求救助，并将情况上报给值班领导。10 分钟后，医院救护车赶来，将夫妻二人接走，李辉这才放下心来。随后，孙建伟和李辉给该夫妇打去电话了解病情，并告知其有困难及时联系。

经过两天的救治，司机的病情逐渐好转，4 月 13 日下午康复出院，于是出现了开头的一幕。临走前，李辉又从食堂买了几包饼干送给夫妻二人，让他们在路上吃。夫妻俩感激不尽，竖起大拇指直夸道：“南皮站的服务真是太贴心了，为你们的热心尽责点赞。”

车长拾金不昧 乘客锦旗相送

□崔卫民

4 月 21 日，石家庄公交集团 9 路车队收到一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗，是石家庄市民李先生特意送来，感谢 11 路车长冯洪广拾金不昧、乐于助人。

原来，4 月 20 日下午，李先生因业务需要，准备购置一台电脑，于是在华北商贸城乘坐了 11 路公交车。由于比较疲劳上车后就睡着了，半路接了一个客户电话，便急匆匆下了车，没想到却把装有 8500 元现金的包落在了车上。情急之下，李先生通过公交集团热线电话联系上了 9 路车队线路长刘春晓，说明了情况。刘春晓安慰道：“别担心，只要包在车上就能找到。”没多久，11 路车长冯洪广回到驻场后第一时间将包送到站务室，刘春晓确认是李先生的物品后，及时联系失主前来认领。

拿到丢失物品后李先生很是激动，立刻拿出 500 元现金向工作人员表示感谢，被工作人员婉言谢绝，“这都是我们应该做的，您下次坐车一定记得保管好自己的随身物品。”冯洪广笑着说道。

小身躯迸发大能量 力挡倾斜货物免损失

□邵英然

近日，石青公司鹿泉收费站绿通验货期间，货物受长途颠簸影响发生倾斜，两名验货人员当即上前用瘦小的身躯抵住倾斜的货物，防止掉落造成人员及经济损失。

当日，一辆装载胡萝卜的绿通车在完成车辆前后牌照视频和拍照核验后，正要开后门进行实物核验时，车上码放的袋装胡萝卜因长途颠簸货物后移，在打开车门那一刻货物整体向外倾斜，导致车门无法关闭。司机用力将货物向里推，但因货物太重根本无法推动，急得不知如何是好。验货人员刘荣庆和王扬见此情形，顾不得有可能被散落货物砸到的危险，立刻放下手中的绿通设备，合力用身体挡住货物，并让司机快速从车侧面进入车内，对货物进行整理。约 15 分钟后，司机终于将货物全部装车码放整齐，看着完好无损的货物，司机激动地说道：“太谢谢你们了，要不是你们，我非得耽误大半天不可。”

鹿泉收费站也在此提醒广大货车司机，开车前一定要检查货物是否捆绑牢固，并且在长距离运输途中，及时对货物进行再次检查，避免出现固定不牢引起的货物散落情况。



□方小霞

母爱于我们是什么？是一份永恒的执着，孕育了惊天动地的力量；是一生的关爱与包容，弥补了父爱的粗犷与严厉；也是一种传承，让长大的我们知道如何孕育自己的后代。不记得从什么时候开始，在记忆中母亲的代名词变成了勤劳、慈爱、关怀备至、无所不能……母亲用她们无私的爱教会每一个孩子用真心拥抱生活，用勇敢面对坎坷，让他们成长为自己人生的强者。

我的母亲是一位普通普通的农村妇女，没接受过太高的文化教育，可她却用她的淳朴与善良教会我应该如何面对自己的生活。她的勤劳教会了我自力更生，她的勤俭持家教会了我克勤克俭，她的和蔼可亲教会了我平易近人……还记得自己上中学时，虽然成绩一直不错但就是不想继续上学了，看着别人都去工厂挣钱，我也想去上班为家里减轻一些负担。当母亲知道我的想法后没有对我发火，只是语重心长地对我说：“我上过多少学，但我会尽最大努力让你们多接受教育，希望你们走出去见见世面。只要你肯上学，不管家里多困难，我和你爸肯定供你上学。”简简单单的话语，却给了我前进的方向。中考我以不错的成绩考入了市内的中专学校，告别了面朝黄土背朝天的农村生活。母爱就是这样，在你无助迷茫时为你指明前进的方向，无私地奉献自己，无论何时，都是不求回报的付出。

随着岁月的增长，我自己也成为了一名母亲。正是因为从小一直有母亲的关爱与陪伴，所以我深深地知道对孩子最好的关爱就是陪伴。回想陪伴孩子一起走过的 18 载平凡岁月，脑海里总有陪伴他游戏时的欢声笑语，有陪伴他学习时的愁眉不展，有他冲出考场时的欢呼雀跃，有他坐上高铁离家时的恋恋不舍……每一幅画面都是来自陪伴中的关爱。伴随着孩子的成长历程，心里对母爱也有了更深刻的理解。嗷嗷学语时，母爱就是关爱的目光与柔和的话语；懵懂少年时，母爱就是不停地唠叨与关心的咆哮；而立之年时，母爱就是回家时的满桌美食与降温时添衣提醒。母亲的爱从来都是付出与奉献，平淡却是最真挚无私。

高考对于每个孩子来说都是人生中的转折点，对于家有考生的母亲来说更是很大的考验。身边的同事有好几位今年都是考生妈妈，她们的日常聊天话题从来离不开孩子。从孩子的每餐营养搭配到选择的复习资料，从特长生参加联考到文化课单科成绩排名，从每次的模考成绩分析到高考志愿填报咨询，事无巨细，样样精通。她们为了能给孩子更好的照顾与陪伴，可以学习厨艺，学习报考知识，随时变身“全能妈妈”。回想去年自己的陪考时光，好像也是这样紧张而忙碌。每一个孩子都是不一样的个体，但每一位母亲都是一样的努力与付出。这就是人类最伟大、最无私的力量——母爱。

记得余秋雨有一篇文章中写道：“一切远行者的出发点总是与妈妈告别……”我们的人生无论能走多远，关心我们走得累不累的永远是妈妈。“慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐迟迟归。”母爱永远都是天涯游子心灵的最终归宿。

古往今来，日月更替，来自母亲的爱永远都是孩子心里温暖的阳光，皎洁的月光，闪闪的星光。正是因为有了太阳的照耀、月亮的抚摸和星星的闪烁，才构成了每个孩子内心独一无二的天堂。

(作者系唐津公司职工)

责任编辑：王冉冉



沃野田畦金浪翻，油花绽放满乡村。

大广分公司 陈步云 摄

母亲

□姚子利

有一个名字呼唤千遍万遍呼之不倦 有一个名字望遍千山万水望眼欲穿 有一个名字唱了千次万次唱也不完 有一个名字写了千言万语写也不全 这个名字就是——母亲

在母亲的眼里 你永远是孩子 不分长幼 不分贵贱 无论你离开多久 无论你走到多远 永远离不开母亲的挂牵 永远走不出母亲的视线

如果人生是大海 母亲就是载着你乘风破浪的船 穿越每一次惊涛骇浪 渡过每一个急流险滩 船终究会靠岸

有一个名字唤起千遍万遍也不厌烦 有一个名字寻觅千百回转也不疲倦 有一个名字唱了千次万次都是新鲜 有一个名字写了千言万语都是无言 这个名字就是——母亲

(作者系秦皇岛卢龙县交通运输局 驾考办职工)

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂 为加快建设经济强省美丽河北当好开路先锋

(上接 Z1 版) 以优异成绩回报习近平总书记的关心关怀和殷切期望。

宋仁堂指出，要坚持结果导向，高标准落实好读书班各项任务，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。一要学出对党忠诚的政治品格。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以坚定的理想信念铸就忠诚、鲜明的政治立场诠释忠诚、有力的实际行动检验忠诚。二要学出扎实过硬的能力本领。把学习党的创新理论紧紧抓在手上，推动政治历练、实践锻炼、专业训练，在理论学习上来一场大竞赛、思想观念上来一次大解放、工作水平上来一个大提升。三要学出践行宗旨的为

民情怀。紧紧围绕满足人民群众美好出行的目标，在切实解决群众急难愁盼问题上出实招、见实效，主动服务乡村振兴战略，切实办好民生实事，大力实施高速公路互通提升工程、普通干线提质工程、农村公路畅通工程、城乡客货邮融合发展工程，进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。四要学出廉洁自律的道德操守。严格落实中央八项规定及其实施细则精神，把严的主基调长期坚持下去，树立正确的权力观、政绩观、事业观，树立道德高线，守住用权底线，严明法纪红线，努力做政治上靠得住、工作上有本事、作风上过硬、人民群众信得过的交通干部。宋仁堂强调，要坚持优良学风，静下心来

学原文、沉下心来悟原理、潜下心来强本领、定下心来谋发展，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，为加快建设交通强省提供强大动力。要带着感情、带着责任、带着使命多思多想、学深悟透，力争认识高一层、感悟深一层、实践先一招、检视解决问题实一筹。要把严的氛围、严的纪律、严的要求，体现到学习、讨论、教学等方方面面，高标准高质量完成好各项学习任务，确保学习取得扎扎实实成效，不断把主题教育引向深入。

厅领导，厅一、二级巡视员，厅总规划师、安全总监、总工程师，厅机关各处室、厅直各单位四级调研员及以上干部参加开班式。

厅党组成员、副厅长王谷主持会议。厅领导赵同安、汪天涌、郑占生出席会议。厅党组成员、省公路事业发展中心主任李绪明通报一季度全省公路建设情况。石家庄市交通运输局、承德市交通运输局、沧州市交通运输局、秦皇岛市交通运输局主要负责同志作了发言。

厅相关处室、厅直有关单位主要负责同志及相关负责人参加会议。各市(含定州、辛集)交通运输局、雄安新区建设和交通管理局、省高速集团、省交投集团、各高速公路项目建设单位主要负责同志及相关负责同志在分会场参加会议。

全省公路领域“六比一创”擂台赛暨创建平安百年品质工程视频会议召开

(上接 Z1 版) 推动高速公路新开工项目全部纳入国家或省重大项目清单。对未按计划完成土地报批、进度较慢的项目，要加大对接省、市、县自然资源部门协调力度，充分发挥协调机制作用，推动省、市、县并轨审查，力争早日批复。要积极对接有关部委，争取更多项目列入国家大盘子，加大各级财政、债券资金投入，有效吸引社会资本。四是赛安安全生产，坚决保平安。要加强双重预防机制建设，坚决做到动态监测、分级管控、挂牌督办、动态清零。要抓实从业人员安全教育和规范化管理，强化岗前培训、日常演练，提升防灾应急避险能力。要立足雨季汛期，防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，科学研判形势，精准制定措施，确保安全度汛。五是赛品

质提升，打造新标杆。要按照省厅《关于建设公路平安百年品质工程的意见》，在机制完善、质量提升、安全保障、资金投入上下功夫，在争取公路数字化试点、智能建造应用、智慧高速建设上下功夫，在项目管科学规范、设计施工精益求精、工程技术创新上下功夫，展现质量更耐久、安全更可靠、出行更便利、服务更全面的交通基础设施建设新图景。六是赛作风状态，提振精气神。要主动拉高标杆，紧盯工作，深入一线，开展大调研、大练兵、正向激励，树立典型，做到学有目标。要持续深化纠正“四风”和纪律作风专项整治，切实解决一些党组织领导能力不强和一些党员干部能力不足、作风不实等问题。要加大量化考核力度，奖优罚

(上接 Z1 版)

扮靓窗口 文明服务获赞誉

“我每天上下班都要坐 202 路公交车，非常准时，开车师傅服务态度都很好，车厢环境也好，搀扶老人上下车，帮乘客准备便民物品，都是家常便饭。”

公交车是城市流动的风景，是城市文明的窗口。为扮靓公交服务窗口，在 202 路团队中，有用心为乘客提供优质服务的省劳模驾驶员李芳，也有抱老人下车被媒体争相采访的爱心驾驶员何建智，还有热心公益登上“学习强国”平台的“宝贝回家志愿者”共青团员驾驶员古文彪。全体成员以他们为标杆，在搞好车辆卫生保洁、正班正点运行、讲好温馨式迎客语的基础上，还为乘客准备了包括创可贴、紫药水、晕车药、棉棒、纱布等的便民小药箱，为老年人准备了老花镜、拐杖、雨伞架等用具，安装遮阳帘窗并精心打造主题文化车厢，工作中拾金不昧、助人为乐、关爱社会、奉献爱心的感人故事数不胜数。

“喂，你好！我要表扬 202 路公交女司机帮助残疾人搬轮椅上下车。”

“我想表扬 202 路驾驶员拾金不昧的精神，特意定制了一面锦旗表示感谢……”

公交客服和 12345 政务服务便民热线经常收到来自热心乘客的电话表扬，202 路公交车已经融入了邯郸百姓的日常生活，成了邯郸“窗口”中的一道靓丽风景线！

保驾护航 安全观念树得牢

“请照顾好自家的宝宝，不要让孩子把

胳膊伸出窗外，以免会车时发生危险。”

“开门请当心，下车请走好，请注意避让行驶中的电动车。”

作为城市的一张名片，202 路公交车途经市区繁华地段，客流量较大。为保证运营有序、乘客安全，202 路团队树立严格管理、自觉执行的旗帜，全体驾驶员严格遵守公司各项规章制度，牢固树立安全行车观念，始终将乘客的安全放在首位。

该公司严格实施线路动态管理，对线路重点路段、时段、人员实行监控和检查，发现违章及时纠正，并严格按照安全管理“四不放过”原则进行严肃处理。驾驶员强化职业操守，提高安全服务意识，严格执行“车辆三检”制度，绝不开“带病车”上路。同时，团队成员结合 202 路公交车站点多、客流集中的特点，制定出合理的高、低、平峰运行时间表，认真做好线路全程分析。多年来，202 路公交车未导致一人责任受伤或责任死亡，以责任切实夯实了安全基础，使小车厢成为城市流动的温馨家园。

在几代公交人的艰苦奋斗和不懈努力下，202 路公交车先后荣获邯郸市“职工先锋号”“邯郸市市民满意线路”、全国公交优质服务“优质服务线路”“全国优秀质量管理小组”、河北省建委“青年文明号”等荣誉称号。站在新的起点，202 路集体将在“全国工人先锋号”这面旗帜的引领下，继续以满足乘客美好出行需求为出发点，为民服务落到实处，擦亮邯郸公交服务品牌。